

Наша Победа! Моя история!

В Вяземском «котле»

Автор: Сергей Степанов, Заместитель начальника
Управления реализации газа и продуктов нефтехимии АО «Газпром газэнергосеть»
О своём дедушке Евгении Степановиче Степанове



На фото: Евгений Степанович Степанов

Мой дед Степанов Евгений Степанович родился в 1908 году.

Выпускник Всесоюзной промышленной академии. Начинал работать на Рыбинском авиационном заводе (завод No 26, ныне НПО «Сатурн») начальником цеха.

В 1939 – 40 годах участвовал в Советско-финской войне.

Перед началом Великой Отечественной войны Евгений Степанович был в Совете Народных Комиссаров. Успешно развивал авиационную промышленность страны.

В 1941 году ему дали бронь и собирались назначить директором одного из авиационных заводов, отправляемых в эвакуацию на Урал. Это было в те дни, когда враг рвался к Москве.

Евгений Степанович принял решение остаться в Москве и пойти на защиту столицы. Он был идейным коммунистом (хоть и происхождением был из дворян).

Дед был назначен во 2-ю Московскую стрелковую дивизию народного ополчения. По рассказам, Евгений Степанович командовал диверсионной разведывательной группой в составе дивизии.

Погиб Евгений Степанович вместе со всей дивизией в так называемом Вяземском «котле».

Он успешно проделал несколько разведывательных вылазок. Перед последней, когда они были почти окружены, за Евгением Степановичем прислали самолёт, чтобы вывезти его в тыл. Он отказался, сказав, что полетит следующим – Евгений Степанович собирался сделать ещё одну важную вылазку и не мог оставить подчиненных и товарищей. Самолёт забрал нескольких раненых и врача. Евгений Степанович остался.



Победа 70 лет!



Наша Победа! Моя история!

Немцы снова пошли в атаку. Шансов выжить у оказавшихся в окружении советских бойцов не было. Прорваться удалось лишь немногим...

По рассказам очевидцев из окрестных деревень, «... в марте 1943 года немцы стали гонять нас в окрестности деревни Мартюхи. Здесь по долине небольшой речушки, окружавшей деревню, лежали наши солдатики. Было их очень много. Лежали несколькими слоями друг на друге. Мы снимем верхний слой, похороним, а следующий, еще замерзший, оставим до следующего дня, чтобы оттаял. Так работали около месяца, похоронили около семи слоев...».